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Protokół nr 7/2021 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji   
Rady Gminy Mszana  
z dnia 25 marca 2021 r. 

Pkt. 1 
Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 25 marca 2021 roku, zdalnie, za pomocą 
systemu teleinformatycznego e-sesja, w godzinach 14.30 – 15.05. 
W posiedzeniu wzięło udział 7 członków Komisji: 

1. Elżbieta Skorupa – przewodnicząca Komisji 
2. Magdalena Herman – wiceprzewodnicząca Komisji 
3. Roman Goik – członek Komisji 
4. Marek Kotula – członek Komisji 
5. Celina Mizia – członek Komisji 
6. Krzysztof Rduch – członek Komisji 
7. Wioleta Szotek – członek Komisji 

W posiedzeniu uczestniczyli także: Sekretarz Gminy Joanna Szymańska i 
pracownik Biura Rady Gminy Mirosława Książek-Rduch. 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
Posiedzenie otworzyła i poprowadziła Przewodnicząca Komisji, Pani Elżbieta 
Skorupa. Przedstawiła porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza skargi z dnia 15 marca 2021 r. do Rady Gminy Mszana na nienależyte 
wykonywanie swoich zadań przez Dyrektora Szkoły Podstawowej w Gogołowej. 
3. Zakończenie posiedzenia. 

Pkt. 2 
Dnia 15 marca 2021 roku do Rady Gminy wpłynęła skarga na nienależyte 
wykonywanie swoich zadań przez Dyrektora Szkoły Podstawowej w Gogołowej.  
Skarga stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Skarga dotyczy niezapewnienia elektronicznej skrzynki podawczej na platformie 
ePUAP, do czego szkoła, jako podmiot publiczny była ustawowo zobowiązana. 
 
Z ramienia Szkoły Podstawowej w Gogołowej wyjaśnień udzielała Pani Anna 
Holona, Dyrektor placówki. 
Poinformowała, że w dniu 15 marca 2020 roku została utworzona Elektroniczna 
Skrzynka Podawcza na platformie  ePUAP dla Zespołu Szkół w Gogołowej.  
Z dniem 01 września 2020 r. placówka przekształciła się w Szkołę Podstawową 
w Gogołowej. W związku ze zmianą organizacji pracy placówki przeoczono 
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zmianę nazwy szkoły z Zespołu Szkół na Szkołę Podstawową w skrzynce 
elektronicznej służącej do odbioru  elektronicznej korespondencji urzędowej. 
Skrytka w dalszym ciągu jednak była obsługiwana. Po objęciu stanowiska 
dyrektora 28.12.2020 r. zostało założone dla nowego dyrektora konto  na 
platformie ePUAP. Niezwłocznie po zawiadomieniu o braku zmiany dokonano 
również korekty tj. zmieniono na platformie nazwę placówki z Zespołu Szkół na 
Szkołę Podstawową w Gogołowej. 
Dyrektor A. Holona zwróciła uwagę, że przepisy art. 2 ustawy o informatyzacji 
działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, czyli ustawy na 
podstawie której działa ePUAP, nie wskazują sztywnego terminu wprowadzenia 
zmian, lecz posługują się pojęciem „niezwłocznie”. Toteż zmiana nazwy szkoły z 
Zespołu Szkół w Gogołowej na Szkołę Podstawową w Gogołowej została przez  
nowego dyrektora szkoły wprowadzona bez zbędnej zwłoki. Informacje 
przesyłane na Elektroniczną Skrzynkę Podawczą ePUAP są na bieżąco 
odczytywane. 
Pisemne wyjaśnienie na skargę stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Przewodnicząca poinformowała o stanowisku radcy prawnego Urzędu Gminy, 
Pana Adama Grada - skarga jest zasadna, jeśli szkoła nie miała założonej 
skrzynki E-PUAP. Należy natomiast zwrócić uwagę, że przedmiot skargi został 
konwalidowany (naprawiony prawnie) poprzez założenie skrzynki dla Szkoły 
Podstawowej w Gogołowej. 
Głos w dyskusji zabierali: 
 Sekretarz Gminy Joanna Szymańska poinformowała Radnych, że tego typu 

skarga została wysłana do większości gmin w regionie. Okazuje się, że 
większość szkół w okolicznych gminach w ogóle nie spełniała wymogu 
posiadania skrzynki. Natomiast szkoła w Gogołowej dopełniła obowiązku 
posiadania elektronicznej skrzynki podawczej na platformie ePUAP od 
marca 2020 roku, choć po przekształceniu placówki nie została zmieniona 
nazwa na platformie. Zostało to już naprawione, a skrzynka była, jak 
zapewnia dyrekcja, na bieżąco obsługiwana.  

 Dyrektor Anna Holona potwierdziła, że na skrzynkę wpływały wiadomości i 
były one na bieżąco odbierane. A więc przeoczenie związane z brakiem 
zmiany nazwy nie spowodowało braku kontaktu ze szkołą poprzez platformę 
ePUAP. 

 Wioleta Szotek zwróciła uwagę, że szkoła posiadała skrzynkę ePUAP, a 
jedynie funkcjonowała ona przez pewien czas pod starą nazwą. Pisma, które 
na nią wpływały, były na bieżąco odbierane. W związku z tym jej zdaniem 
skargę należy uznać za niezasadną. 
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 Radna Magdalena Herman również wyraziła zdanie, że szkoła wywiązała się 
z obowiązku i założyła skrzynkę, a korespondencja była odbierana, w 
związku z tym skarga jest niezasadna. 

 Sekretarz Gminy zwróciła uwagę, że nazwa szkoły na platformie została 
zmieniona po wpłynięciu skargi. Jest to nadal ta sama skrytka na platformie 
ePUAP, która funkcjonowała do tej pory. 

 Przewodnicząca Komisji Elżbieta Skorupa również wyraziła opinię, że w 
świetle wyjaśnień dyrekcji skarga jest niezasadna. 

Po analizie stanu faktycznego Komisja stwierdziła, że szkoła wywiązała się z 
obowiązku posiadania elektronicznej skrzynki podawczej na platformie ePUAP, 
a jedynie doszło do niedopatrzenia przy zmianie nazwy placówki z Zespołu 
Szkół na Szkołę Podstawową w Gogołowej. Niedopatrzenie to zostało usunięte 
niezwłocznie po wpłynięciu skargi.  
W związku z tym Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Komisji do 
Rady Gminy o uznanie skargi za niezasadną. 
Głosowało 7 Radnych. „Za” przyjęciem wniosku opowiedziało się jednogłośnie 7 
Radnych. 
Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pkt. 3 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
Podpisy Komisji :         

/-/ Elżbieta Skorupa – przewodnicząca Komisji 
/-/ Magdalena Herman – wiceprzewodnicząca Komisji 
/-/ Roman Goik – członek Komisji 
/-/ Marek Kotula – członek Komisji 
/-/ Celina Mizia – członek Komisji 
/-/ Krzysztof Rduch – członek Komisji 
/-/ Wioleta Szotek – członek Komisji 


